

Ликвидация последствий стихийного бедствия в Кеда, Хуло и Шуахеви

"Работы по ликвидации последствий стихийного бедствия в Кеда ведутся круглосуточно, мобилизованы все соответствующие ведомства, спецтехника и людские ресурсы", - сообщил председатель Комитета по конституционным, правовым и процессуальным вопросам Верховного совета Аджарии Мамука Турманидзе.

Депутат законодательного органа ознакомился с ситуацией на месте, посетив несколько мест, в том числе сложный участок автодороги Хуло-Зарзма. По словам Мамуки Турманидзе, ведется непрерывная очистка дорог, ведущих к административным центрам, стратегическим объектам, а также национальных дорог Батуми-Хуло-Ахалцихе.

"Представители местного самоуправления, все соответствующие службы совместно с Управлением автомобильных дорог Аджарии, несмотря на сложные метеорологические условия, слаженно работают над устранением последствий стихии", - отмечает депутат Верховного Совета.

Председатель Комитета по здравоохранению и социальной защите Верховного совета Аджарии Вахтанг Беридзе ознакомился с ходом работ по ликвидации последствий снегопада в муниципалитете Хуло. По его словам, в горном муниципалитете непрерывно ведутся работы по ликвидации последствий стихийного бедствия, мобилизованы все соответствующие ведомства, спецтехника и людские ресурсы.

"Несмотря на сильный снегопад и метель, работы по ликвидации последствий стихийных бедствий продолжают круглосуточно. Делается все возможное, чтобы максимально сохранить подъездные пути к центральным и стратегическим объектам", - сказал Вахтанг Беридзе.

По его словам, представители мэрии Хуло совместно с членами сельских советов и волонтерами помогают горожанам эвакуироваться из домов и преодолеть трудности, вызванные стихийным бедствием. Кроме того, к услугам граждан Штаб по управлению чрезвычайными ситуациями в мэрии Хуло, который работает круглосуточно.

"Несмотря на продолжающийся снегопад, дороги в муниципалитете Шуахеви интенсивно чистятся. К ликвидации последствий стихийного бедствия привлечены все соответствующие службы, спецтехника и людские ресурсы", - сообщил председатель Комитета по аграрным вопросам и охране окружающей среды Верховного совета Аджарии Фридон Путкарадзе, который совместно с руководителями органов местного самоуправления и представителями различных служб ознакомился с текущей ситуацией в муниципалитете.

По словам депутата Верховного совета, высота снежного покрова в селах в низинной местности составляет один метр, а в горной местности превышает 1,5 метра. Несмотря на сложные метеорологические условия, работы по очистке дорог ведутся непрерывно. Наряду со спецтехникой Управления автомобильных дорог Аджарии в работах задействованы муниципальные службы и их спецтехника, людские ресурсы, а также все соответствующие службы. По словам Фридона Путкарадзе, особое внимание уделяется деятельности сельских врачей и медсестер участковых поликлиник, которые находятся на круглосуточной связи с органами местного самоуправления и соответствующими ведомствами.

"На данный момент в муниципалитет не поступало никакой информации о тяжелых случаях. Члены одной семьи из села Дарчидзе были эвакуированы ввиду высокой температуры. Мы посетили пациентов на месте, в больнице, пообщались с лечащими врачами и фельдшерами, и, как они отметили, состояние пациентов стабильное", - отметил Фридон Путкарадзе.

По его информации, электроэнергия населению подается бесперебойно, за некоторыми исключениями. В случае поврежденной оперативно проводятся восстановительные работы. Совместно с руководителями муниципалитета Шуахеви он подробно обсуждает и направляет оперативные меры, которые необходимо предпринять в случае необходимости. Кроме того, круглосуточно работает штаб по управлению чрезвычайными ситуациями. Также есть горячая линия: 599 85 20 80.

Стихия

Полная мобилизация в связи с погодными условиями

Государство делает все возможное, чтобы помочь населению Западной Грузии, особенно регионов Гурия и Аджария. "Техника полностью мобилизована для борьбы с последствиями стихии", - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе журналистам в Гурийском регионе после заседания координационного штаба. Как отметил Ираклий Кобахидзе, к работам привлечены министерство инфраструктуры, Спасательная служба и военная техника. Для оказания помощи населению мобилизованы максимальные людские ресурсы, а также тяжелая техника. Дороги интенсивно расчищаются. По распоряжению премьер-министра к процессу были привлечены Силы обороны, чтобы в кратчайшие сроки устранить проблемы, вызванные обильным снегопадом.

"Было мобилизовано довольно большое количество оборудования различных размеров, поэтому все имеющиеся ресурсы были полностью мобилизованы. В ликвидации последствий задействованы Министерство инфраструктуры, Спасательная служба и военная техника. Техника полностью мобилизована для борьбы с последствиями стихийного бедствия", - заявил премьер-министр.



На днях сильный снегопад обрушился на регионы Западной Грузии, в Батуми были отменены занятия в школах и детских садах. Все соответствующие ведомства должны быть мобилизованы для борьбы с последствиями непогоды в Грузии, заявил премьер-министр Ираклий Кобахидзе на заседании правительства.

Грузинская железная дорога из-за снегопада в Гурии отменила часть поездов на последние дни февраля. Несколько железнодорожных рейсов отменены из-за сильного снегопада в Западной Грузии. Ранее из-за снегопада было принято решение отменить запланированные рейсы. В связи с непогодой в Гурии дополнительно отмени-



ли железнодорожные рейсы: Кутаиси-Батуми-Кутаиси и Батуми-Озургети-Батуми. По информации ГЖД, пассажирам будет полностью возмещена стоимость билетов.

Международный батумский аэропорт имени Александра Картвели работал в ограниченном режиме из-за обильного снегопада, сообщило Объединение аэропортов Грузии. По информации, в этот период все рейсы, запланированные в аэропорту Батуми, принимает Международный кутаисский аэропорт имени Давида Агмашенебели. Так как, несмотря на интенсивный снегопад, аэропорт в Кутаиси работает в привычном режиме, и рейсы выполняются беспрепятственно. Соответствующие службы аэропорта своевременно проводят противообледенительные процедуры воздушных судов. Также взлетно-посадочная полоса и тропы обрабатываются специальной противообледенительной жидкостью. В настоящее время все запланированные рейсы вылетают и приземляются в аэропорту без каких-либо сбоев.

В Батуми высота снежного покрова превысила 50 см, в горной Аджарии - уже около метра. Не работает общественный транспорт.

"В нескольких регионах сильный снегопад. Необходима полная мобилизация всех ведомств для борьбы с последствиями стихии и максимально заботиться о защите интересов населения. Уже сегодня наблюдается максимальная мобилизация, и в ближайшие дни будут приняты все меры, чтобы максимально позаботиться о населении в связи с обильным снегопадом", - сказал Кобахидзе.

По прогнозам синоптиков, в западной Грузии ожидается ухудшение погоды. На море вероятен шторм в 4-6 баллов, а в Калхидской низменности температура воздуха ночью опустится до -4-6 градусов.

В горных и высокогорных районах Грузии местами возможны туман, метели и сход лавин, гололедица на дорогах и обледенение на линиях электропередач.

Взаимосвязи

Есть готовность к урегулированию отношений

"У Трампа сейчас нет времени для Грузии, но оно наступит на определенном этапе", - заявил журналистам премьер-министр правительства Ираклий Кобахидзе.

"Мы понимаем, что у администрации Трампа сегодня много работы. Есть внутренние вопросы, которые нужно решить, есть вопрос прекращения войны. Поэтому, возможно, на данном этапе она не сможет найти достаточно времени для Грузии, но я думаю, что на определенном этапе обязательно наступит время, когда администрация Трампа серьезно заинтересуется грузино-американскими отношениями, и это должно стать предпосылкой для перезагрузки отношений между Грузией и США", - сказал Кобахидзе.

"В той степени, в которой Трампу удастся победить "глубинное государство", отношения между Грузией и США будут перезагружены".

Власти Грузии готовы к перезагрузке отношений с Соединенными Штатами Америки и Европой и готовы начать все с чистого листа, - заявил также генеральный секретарь правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" Каха Каладзе.

Не раз власти Грузии высказывали надежду, что отношения с США и с Западом в целом, возможно, будут перезагружены от начала до конца в течение 2025 года, после того как Дональд Трамп станет президентом США.

"Президент США объявил о поражении "глубинного государства". И мы хотим, чтобы все это отразилось на Грузии не только заявлениями, но и конкретными шагами, действиями. Чтобы началась перезагрузка отношений и все, хотя бы стратегические отношения, мы начали бы с чистого листа", - сказал Каладзе.

"За весь этот период времени мы защищали наши интересы, страну и не позволяли никому использовать Грузию в своих целях. Конечно, эти три года были очень тяжелыми. Вы помните, какие были сделаны заявления - были прямые угрозы, шантаж, которые продолжают и сейчас", - заявил Каладзе.

Однако, как отметил Каладзе, власти всегда стояли твердо вме-

сте с народом, проявляли принципиальность, объясняли обществу реальность вызовов, с которыми столкнулась страна и какие силы боролись против государственности с привлечением местной агентуры.

В связи с взаимоотношениями с США спикер парламента Грузии Шалва Папуашвили заявил журналистам, что Парламент Грузии приступил к рассмотрению аналога американского закона FARA, и если у кого-то из оппонентов правящей партии "Грузинская мечта" возникнут претензии, то им предстоит обратиться непосредственно к властям США.

"Американская" версия FARA (Foreign Agents Registration Act) предусматривает статус иноагента не только для некоммерческих юрлиц с иностранным финансированием, а вообще для всех, в том числе для физических. За неисполнение может быть уголовная ответственность.

"Иницирован американский закон FARA (Foreign Agents Registration Act). Все увидят, что это точный перевод. Если у кого-то есть претензии к какому-либо слову, запятой или точке в тексте, они должны связаться с США и рассказать нам, что им не нравится в американской системе в этом отношении. Мы будем рады услышать, чем они недовольны", - заявил Папуашвили.

По его словам, каждый может ознакомиться с законопроектом и обратиться к США с соответствующими вопросами.

"Как внутри, так и извне, иностранные политики и послы пытались подорвать закон о прозрачности и создать вокруг него абсурдные конспирации, дезинформацию и ложный нарратив. Здесь американский закон, слово в слово, идентичный с точкой и запятой. Если у них есть какие-либо претензии к системе США, пусть поведают нам и об этом", - заявил Папуашвили.

Как заявили в "Грузинской мечте", в прошлом году власти приняли упрощенную версию закона FARA - закон "О прозрачности иностранного финансирования", который также называют законом об "иноагентах".

В Верховном совете Аджарии

Обсужден проект уточненного республиканского бюджета на этот год

Проект пересмотренного республиканского бюджета на 2025 год обсуждался на совместном заседании комитетов Верховного совета по правам человека и по здравоохранению и социальным вопросам под председательством Цотне Ананидзе. Законопроект, инициированный правительством автономной республики, представил министр финансов и экономики Джаба Путкардзе.

Согласно проекту, бюджет увеличивается на 28 420,0 тыс. лари и устанавливается в размере 908 520,0 тыс. лари. Изменяются объемы ассигнований бюджетным организациям и муниципалитетам, а также платежи и доходы общереспубликанского значения. По словам спикера, в рамках увеличенного бюджета планируется профинансировать действующие программы и проекты в сферах здравоохранения и социального обслуживания, образования и спорта, а также реализовать значимые для региона инвестиционные проекты. Кроме того, изменяются структура, полномочия и правила деятельности Правительства Аджарии, а Министерство культуры, создаваемое в результате реорганизации Министерства образования, культуры и спорта, будет финансироваться в размере 43 522 тыс. лари. Таким образом, вместе с новой записью в законопроекте появились и соответствующие кодексы.

Представив основные параметры бюджета, министр остановился на программах Министерства здравоохранения и социальной защиты. По его словам, бюджет ведомства увеличивается на 15 миллионов лари, или на 23%, и превышает 80 миллионов лари.

После сессии вопросов и ответов министр выслушал мнения законодателей. Оба комитета поддержали продолжение дальнейших процедур, предусмотренных регламентом в отношении законопроекта.



На совместном заседании комитетов Верховного совета по конституционным, правовым и процедурным вопросам и по аграрным и экологическим вопросам под председательством Мамаки Турманидзе также были обсуждены поправки в республиканский бюджет на 2025 год. Законопроект, инициированный председателем правительства Торнике Рижвадзе, представил министр финансов и экономики Джаба Путкардзе.

По словам Джабы Путкардзе, согласно проекту, республиканский бюджет на 2025 год по-прежнему характеризуется тенденцией к росту. Ожидается рост подоходного налога, увеличивается количество трансфертов от расходных учреждений и всех муниципалитетов. Бюджет Министерства финансов и экономики увеличивается на 4,9% и составляет 150 029 000 лари. У Министерства здравоохранения и социальной защиты увеличение составило 23% - бюджет ведомства превысил 80 миллионов лари, в то время как в бюджете Министерства сельского хозяйства есть отдельные из-

менения по статьям, которые составляют 36 миллионов 820 тысяч лари.

По словам спикера, Министерство культуры Аджарии, которое создается в результате реорганизации Министерства образования, культуры и спорта, будет финансироваться в размере 43 522 тыс. лари, а вместе с новой записью в законопроекте появились и соответствующие изменения. Что каса-



ется Министерства образования и спорта, то бюджет также увеличен и превышает 117 миллионов лари.

Представив основные параметры бюджета, министр рассказал о реализуемых и планируемых программах и проектах, имеющих важное значение для региона, ответил на вопросы законодателей, выслушал их мнения и предложения.

Оба комитета также поддержали продолжение дальнейших процедур, предусмотренных регламентом в отношении законопроекта.

Дословно

Выразили надежду на скорейшее установление мира

"Исполнилось три года с начала войны в Украине. Это действительно трагическая дата в истории нашей дружественной страны - Украины", - заявил премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе на заседании правительства.

"Последствия войны для нашей дружественной страны и народа чрезвычайно тяжелые. В результате этой войны погибло огромное количество людей. Около десяти миллионов украинцев стали беженцами и вынужденными переселенцами. 20% территории Украины сегодня оккупировано Российской Федерацией, разрушена инфраструктура, экономика, энергетический сектор. Внешний долг Украины составляет почти 100% от экономики страны. В этом году этот показатель составляет 96%, а к концу года превысит 100%.

Мы желаем нашей дружественной стране и народу мира. Принципиально важно, чтобы как можно скорее успешно завершился процесс, направленный на установление мира в Украине. Еще раз хочу выразить надежду, что мир в нашей дружественной стране, Украине, установится в ближайшее время", - заявил премьер-министр.

"Спустя три года после начала войны в Украине власти Грузии могут смело смотреть в глаза грузинскому народу, поскольку мы остались верны нашим ценностям, принципам и убеждениям. Именно поэтому в октябре прошлого года нас в четвертый раз избрали во власть", - написал в социальной сети председатель парламента Грузии Шалва Папуашвили.

"Национальные интересы являются главным принципом нашей власти, включающим защиту независимости и суверенитета, объединение страны и улучшение благополучия народа. Эти же национальные интересы лежат в основе нашей внешней политики. Именно это понимание национальных интересов определяло все решения, которые мы принимали как до начала войны в Украине, так и после ее начала", - отметил Папуашвили.

Председатель парламента напомнил, что еще до вторжения России в Украину парламент Грузии принял резолюцию, в которой говорилось о недопустимости войны и содержался призыв ко всем правительствам воздерживаться от эскалации.

"Эта резолюция, принятая три года назад, хорошо соответствует нынешним взглядам администрации США, которая подразумевается краеугольным камнем мира", - добавил Папуашвили.

После начала войны, по его словам, правительство Грузии выразило полную солидарность украинскому народу.

"Мы были соавторами и подписантами всех международных политических и правовых документов, осуждающих российскую агрессию. Мы исключили любые попытки обхода международных санкций против России, оказали гуманитарную помощь Украине, приняли десятки тысяч украинских беженцев наряду с нашими 300 000 вынужденных переселенцев с оккупированных территорий.

Однако, несмотря на открытое и скрытое давление, Грузия не вводила двусторонние санкции против России и не ограничивала наземное и воздушное сообщение, так как это не оказало бы значительного влияния на Россию, но поставило бы под угрозу безопасность и экономику Грузии.

Несмотря на нашу действенную солидарность с Украиной, ответные шаги со стороны администрации Зеленского оказались непонятными. Через неделю после начала войны

Украина отозвала своего посла из Грузии, а сам Зеленский во время обращения к участникам акции протеста перед парламентом заявил, что "грузинский народ лучше, чем правительство Грузии", что фактически стало призывом к протестам против властей", - подчеркнул Папуашвили.

Он также напомнил, что украинские чиновники, включая советника по безопасности президента, открыто призывали Грузию вернуть Абхазию и Цхинвальский регион силой. По словам Папуашвили, реакция некоторых западных столиц была не лучше.



"На протяжении более десяти лет они сами призывали нас к "стратегическому терпению", но внезапно потребовали от нашего правительства занять агрессивную позицию против России, несмотря на смертельную угрозу новой войны", - пишет Папуашвили.

Вместе с тем, как отметил Папуашвили, никаких гарантий безопасности или экономической солидарности Грузии предложено не было. С первых дней войны Грузия должна была выдержать внутреннее и международное давление, чтобы избежать втягивания в конфликт с Россией. В 2022 году Грузии отказали в статусе кандидата в ЕС, несмотря на ее лидирующие позиции среди стран Восточного партнерства. Это привело к протестам, организованным радикальной оппозицией и финансируемыми из-за рубежа НПО.

В 2023 и 2024 годах в стране прошли насильственные акции протеста против "Закона о прозрачности иностранного влияния", за которыми последовала согласованная международная кампания по дискредитации грузинского правительства. После парламентских выборов 2024 года радикальная оппозиция отказалась войти в парламент, заявив о фальсификациях, несмотря на то, что отчет ОБСЕ/БДИПЧ не содержал подобных утверждений. Протесты стали еще более насильственными, а реакция некоторых западных правительств - поразительной. "Они называли эти протесты "мир-

ными", а законные действия правительства - "насильственными", - отметил председатель парламента.

Несмотря на постоянное давление со стороны внутренних радикалов и их иностранных покровителей, правительство Грузии сумело провести страну через минное поле.

"Сейчас можно сказать однозначно: единственным ориентиром, позволившим нам вести страну в правильном направлении, была наша вера в мудрость народа и преданность национальным интересам", - заявил Папуашвили.

Он также напомнил, что в марте 2009 года, через несколько месяцев после вторжения России в Грузию, госсекретарь США Хиллари Клинтон вручила главе МИД России Сергею Лаврову символическую кнопку "перезагрузки". А в 2010 году западные военные, включая украинцев, приняли участие в праздновании Дня Победы в Москве, оставив Грузию наедине с ее проблемами.

"Запад даже не заметил этот позорный факт, но Грузия усвоила нужный урок", - подчеркнул председатель парламента.

С 2012 года правительство "Грузинской мечты" начало защищать суверенитет страны и ставить национальные интересы выше международной "фальшивой солидарности", которая, по его словам, напоминала "коммунистический интернационал", подавлявший национальные устремления Грузии в советские времена.

"Нас пытались заставить подчинить наши национальные интересы требованиям нового псевдолиберального интернационала. Этого не произойдет - тем более при "Грузинской мечте", - пишет Папуашвили.

"Для всех нас ответственность в следующем году отметить годовщину мира, а не войны", - заявил президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган в третью годовщину войны, связанной Россией в Украине.

"Путь к справедливому и прочному миру может быть вымошен уравнием, в котором обе стороны представлены в равной степени и справедливо. На всех нас лежит важная ответственность, чтобы в следующем году отметить годовщину мира, а не войны. Мы приложим все возможные усилия для установления справедливого и прочного мира", - заявил Эрдоган.

"Перед Грузией стоит чрезвычайно важная задача: как-то пережить турбулентность, вызванную агрессией России в Украине. Единственный способ сделать это - установить мир", - заявил первый вице-спикер парламента Гия Вольский. По словам Вольского, у Грузии нет таких ресурсов, как у Америки, чтобы остановить этот процесс.

"Разумеется, страны Евросоюза также включатся в этот процесс, и будет создана большая коалиция, которая выступит против войны. У каждого свои интересы, но если у Грузии есть свои интересы, то, как оказалось, это стало неожиданностью для безродных людей. В наших интересах остановить войну в Украине. Америка считает такую резолюцию с такими формулировками необходимой, и все знают, что Россия является агрессором, - даже сегодня премьер-министр прямо заявил, что Россия является оккупантом и оккупировала территории. Оппозиция в истерике из-за того, что если установится мир, они не примут участия в этом процессе, и по-прежнему будут служить "дип стэйт", - заявил Гия Вольский.

Экономика

В стране хорошие показатели занятости, за три года наблюдается рост

План по созданию 200 тысяч новых рабочих мест в Грузии абсолютно реалистичен и является одним из приоритетов правительства, заявил премьер-министр Ираклий Кобахидзе на заседании правительства.

Сокращение безработицы и рост занятости населения Грузии - приоритет правительства. Согласно данным Национальной службы статистики Грузии "Сакстат", уровень безработицы в Грузии в четвертом квартале 2024 года составил 14,2%, что на 1,1 процентного пункта меньше по сравнению с тем же периодом 2023 года. Число безработных снизилось на 14,7 тысячи человек и составило 233,9 тысячи человек.

"Наша амбициозная цель по созданию 200 тысяч новых рабочих мест в течение следующих четырех лет абсолютно реалистична, и одним из главных приоритетов деятельности правительства станет именно создание новых рабочих мест", - заявил Кобахидзе.

По словам премьера, в стране очень хорошие показатели занятости, и за последние три года наблюдается очень хороший рост.

"Число занятых достигло 1 412 500 человек, что является рекордным показателем за всю историю независимой Грузии, а только за последние три года уровень занятости увеличился на 195 тысяч", - отметил он.

Кроме того, премьер привел официальные данные "Сакстата", согласно которым численность самозанятых в четвертом квартале 2024 года увеличилась на 19,7 тысячи человек и достигла 433,5 тысячи. Кроме того, число нанятых работников выросло на 20,1 тысячи (+2,1%) и составило 978,5 тысячи человек.

Как отметил вице-премьер, глава Минэкономики Леван Давиташвили, естественно, что экономические данные, которые были в стране в 2024 году, должны были отразиться на показателях занятости.

"В прошлом году число занятых увеличилось почти на



70 тысяч человек и, по сути, достигло рекордного уровня. В прошлом году у нас было 1 402 000 занятых, что также является рекордным показателем", - сказал Давиташвили журналистам.

Давиташвили отметил, что текущий уровень безработицы по-прежнему высок по международным стандартам, хотя это лучший результат на сегодняшний день, и, что немаловажно, высокий экономический рост создал новые рабочие места.

По его словам, главная цель правительства Грузии - обеспечить занятость населения, рост доходов и достойную заработную плату.

"Мы приложим все усилия для обеспечения инклюзивного экономического роста, а также для создания рабочих мест и трудоустройства нашего населения. Это главный фокус и приоритет нашего правительства", - заявил Давиташвили.

Согласно программе правительства Грузии на 2025-2028 годы "Только с миром, достоинством, благополучием к Евро-

пе", приоритетными направлениями являются сохранение темпов роста экономики, сокращение бедности и безработицы и рост занятости.

Правительство Грузии нацелено повторить показатель роста экономики 2024 года и в 2025 году, заявил премьер-министр Ираклий Кобахидзе на заседании правительства. Согласно предварительным данным Национальной службы статистики Грузии "Сакстат", средний показатель реального роста ВВП в 2024 году составил 9,4%.

"Страна продолжает беспрепятственно развиваться. Наша цель - достичь примерно тех же темпов роста, что и в 2024 году. В прошлом году рост составил 9,5%, и в этом году вполне реально повторить такой показатель", - заявил Кобахидзе.

Как сказал Кобахидзе, точные данные по экономическому росту за январь пока не опубликованы, хотя предварительные оценки говорят о том, что экономический рост будет весьма близок к двузначному числу.

По его словам, политические оппоненты власти пытаются направить развитие страны в противоположном направлении, хотя их планам, разумеется, не суждено осуществиться, особенно если учесть, что радикальная часть оппозиции находится в непростом положении.

Премьер отметил, что впервые за последние 20 лет "коллективное Национальное движение" не представлено в парламенте Грузии, что очень важно для нормального развития демократической системы страны.

"Мы дали это обещание грузинскому обществу, это обещание во многом выполнено, и, конечно, мы продолжим выполнять это обещание. Без радикализма наша демократическая система будет развиваться гораздо быстрее, и в таких условиях будет гораздо меньше помех для нашего экономического прогресса и общего развития во всех направлениях", - заявил премьер.

Крайне заинтересованы в том, чтобы в регионе царили мир и стабильность

Дружба между Грузией и Азербайджаном является образцовой для любой страны мира, заявил президент Грузии Михаил Кавелашвили в интервью азербайджанской телекомпании.

Грузия и Азербайджан являются стратегическими партнерами и активно сотрудничают как в двустороннем формате, так и в рамках международных проектов, в частности, в проектах стратегического значения для всего региона: железная дорога Баку-Тбилиси-Карс, нефтепровод Баку-Тбилиси-Джейхан и Южный газовый коридор.

"Наша дружба с Азербайджаном является образцовой. Я уверен, что эти отношения являются образцовыми для любой страны мира. Я уже не говорю о том, сколько азербайджанцев проживает в Грузии и какой большой вклад они внесли в то, что Грузия сегодня находится на таком этапе развития. Я лично вырос среди азербайджанцев, граждан Грузии, у меня много друзей", - заявил Кавелашвили.

Президент подчеркнул, что мир и стабильность в регионе отвечают интересам Грузии.

"В Грузии реализуется немало инвестиционных проектов со стороны Азербайджана. Это один из крупнейших инвесторов. Грузия крайне заинтересована в том, чтобы в регионе царили мир и стабильность", - подчеркнул Кавелашвили.

По его словам, мотивация Грузии - как можно скорее положить конец вызовам в регионе, установить полный и прочный мир и определить роли основных игроков. Президент Грузии также отметил важность развития Среднего коридора.

"Исходя из наших дружеских отношений, нас волнуют экономические и взаимовыгодные вопросы. Есть большие возможности для того, чтобы вопрос коридора, о котором знают все в мире, нашел дальнейшее развитие в регионе", - заявил президент Грузии.

Транскаспийский международный транспортный маршрут (Средний коридор) был создан в феврале 2014 года с участием ведущих предприятий в сфере морских и железнодорожных перевозок Азербайджана, Казахстана и Грузии. Этот маршрут пролегает через Китай, Казахстан, акваторию Каспийского моря, Азербайджан, Грузию, Турцию, Черное море и далее в страны Европы. В ассоциацию ТМТМ входят 20 компаний, включая железнодорожные администрации, порты, судоходные и другие транспортные компании из восьми стран.

По словам Кавелашвили, Армения также должна быть вовлечена в региональные процессы.

"В наших общих интересах проводить мирную политику, завершить мирные переговоры между Арменией и Азербайджаном раз и навсегда и сделать регион максимально привлекательным", - заявил Кавелашвили.



Кавелашвили также упомянул президента Азербайджана Ильхама Алиева, назвав его образцовым лидером, и пожелал коллеге успехов. Ранее стало известно, что на 1 мая 2025 года запланировано открытие железнодорожного сообщения между Грузией и Азербайджаном, которое было прервано из-за пандемии коронавируса в 2020 году.

Грузия стала президентом Энергетического союза в 2025 году

Грузия впервые будет председателем Международного энергетического союза в 2025 году, сообщило Министерство экономики и устойчивого развития. По этому случаю в Вене состоялся торжественный прием, в котором приняли участие директор Энергетического союза Артур Лорковски, представители секретариата организации и дипломатических миссий стран-членов.

"Председательство - это дополнительная обязанность и ответственность, поскольку оно касается управления всем процессом в странах объединения. Мы верим, что Грузия способна быть лидером и справедливым игроком, что приведет нас к успеху в 2025 году", - заявил Лорковски.

По его словам, Грузия хорошо подготовилась к этому дню. Лорковски отметил, что за последние три года под руководством Министерства экономики Грузия добилась значительного прогресса в выполнении обязательств, взятых страной при вступлении в Энергетическое объединение.

Функция председательства была передана Грузии в порядке ротации на заседании 22-го министерского совета Энергетического союза в Вене в декабре 2024 года. В роли президента страна сможет принимать более активное участие в процессе планирования мероприятий и разработки вопросов для обсуждения, предусмотренных повесткой дня Энергетического союза, в течение 2025 года.

Энергетическое объединение - международная организация, которая обеспечивает сотрудничество между Европейским союзом и его государствами-членами для достижения целей энергетической безопасности, энергетической устойчивости и охраны окружающей среды.

В Объединение входят девять стран: Грузия, Албания, Босния и Герцеговина, Косово, Северная Македония, Мол-

дова, Черногория, Сербия и Украина. Европейский союз также является участником Договора об Энергетическом объединении и постоянным вице-президентом организации. Грузия является членом Энергетического союза с 2017 года.

Развитие сектора энергетики и обеспечение энергонеадекватности - одни из важных приоритетов правительства Грузии. Власти не раз заявляли о необходимости развивать этот сектор на фоне растущего потребления.

План развития энергетики Грузии на ближайшие 10 лет, утвержденный Министерством экономики, касается как текущего положения в энергосекторе, так и его будущего развития. Согласно документу, энергосистема Грузии изначально была рассчитана на параллельную работу с Северным Кавказом и в направлении Армении и Азербайджана. В частности, энергия ГЭС с западной части экспортировалась в Россию, а топливо для ТЭЦ в восточной части страны поступало из Азербайджана.

"Географическое положение, которое занимает Грузия, дает возможность осуществлять транзит электроэнергии по следующим направлениям: Россия - Армения и Иран, Азербайджан - Турция, Россия - Турция, Армения - Иран и Турция", - сказано в документе.

При этом в документе указано, что существующие регуляторы ГЭС устарели или вышли из строя, а ТЭЦ амортизированы. "Поэтому рассматриваются ремонт регуляторов и замена устаревших ТЭЦ на новые экономичные аналоги", - отмечается в документе. Для обеспечения резервов мощностей план предполагает строительство регулируемых ГЭС, мощных комбинированных ТЭЦ или ремонт уже существующих.

Согласно плану за ближайшие 10 лет, до 2034 года

планируется увеличить мощности электростанций, освоить новые энергоресурсы и обеспечить их интеграцию в общую сеть, развить транзитный потенциал сети, создать надежные источники электропитания, заменить старые тепловые электростанции новыми паро-аэротурбинными ТЭЦ.

Согласно документу, установленная мощность энергосистемы на 2024 год - 4 621 мегаватт, из которых на регулируемые ГЭС приходится 2 387 мегаватт, на ГЭС, зависящие от течения, - 1 023 мегаватт, аэротурбинные - 110 мегаватт, ветряные электростанции - 21 мегаватт, а комбинированные и теплоэлектростанции - 1 080 мегаватт.

К 2034 году общая мощность должна по плану вырасти до 10 336 мегаватт, из которых на регулируемые ГЭС будет приходиться 4 314 мегаватт, на ГЭС, зависящие от течения, - 2 908 мегаватт, аэротурбинные - 110 мегаватт, ветряные электростанции - 1 291 мегаватт, солнечные электростанции - 232 мегаватт, а 1 480 мегаватт - на новые комбинированные ТЭЦ и блоки Гардабани №3, 4 и 9. Доля ГЭС будет составлять 70%, отсюда 42% - доля регулируемых ГЭС.

"Это обеспечит использование воды во время притока в период, когда уровень воды падает, и сократит импорт топлива, необходимого для электро- и тепловых электростанций", - говорится в документе.

При этом план генерации предполагает увеличение на 3% потребления в год, что говорит о необходимости создания новых линий транзита, что также обеспечит транзит мощностей в критический период.

Согласно документу, благодаря развитию системы транзита обмен с Турцией вырастет до 1 050 мегаватт, с Россией - до 1 600 мегаватт, с Арменией - до 700 мегаватт, с Азербайджаном - до 2 000 мегаватт.

На блины сегодня - к зятю, завтра - к золовке

У православных христиан в понедельник началась Сырная седмица или Масленица - в Грузии эту неделю называют Квелиэри. Масленица, символизирующая проводы зимы, это самый веселый и вкусный праздник. Дата начала празднования Масленицы каждый год разная, так как привязана к празднику Пасхи. Масленицу начинают отмечать за неделю до Великого поста, предшествующего Пасхе. Великий пост у православных в 2025-м начнется 3 марта, а 20 апреля они отпразднуют Светлое Воскресение Христово.

Масленичную неделю в церковном календаре называют Сырной, которую в 2025 году отмечают с 24 февраля по 2 марта - в этот период мясо из трапезы исключается. Поэтому верующие, которые планируют соблюдать самый длительный и строгий пост в году, во время Масленицы от мясных продуктов отказываются.

Масленица во все времена славилась обильной едой - перед длительным постом люди стараются полакомиться вкусными блюдами от души. Главное блюдо Масленицы - блины, которые особенно хорошо получаются в этот праздник.

С понедельника по среду проходит узкая Масленица, когда люди готовятся к гуляниям и завершают домашние дела. С четверга по воскресенье идет широкая Масленица - время отдыха, веселья и походов в гости.

Для каждого дня есть свои традиции: понедельник - Встреча: в этот день выпекали первый блин, начинали заготавливать продукты; вторник - Заигрыш: время устанавливать чучело зимы и устраивать смотрины невест; среда - Лакомка: зятя приходят к тещам на блины; четвертый день - Разгуляй: начало широкой масленицы и первые кулачные бои; пятница - Тещины вечерки: теперь теща приходит в гости к зятю; суббота - Золовкины посиделки: родственники мужа гостят у молодой семьи, приносят невестке подарки; седьмой день - Прощеное воскресенье: пора сжечь чучело зимы и попросить прощения у всех, кого обидел за год.



Празднование Масленицы начинается по православным пасхалиям за 56 дней до Пасхи, хотя по церковному календарю за неделю до Великого поста отмечают Сырную седмицу.

У грузин, как и у многих других народов, тоже был народный праздник - Кееноба, который корнями восходит к языческому прошлому. Устраивалось Кееноба в последнюю неделю перед началом Великого поста в Сырную неделю или Квелиэри. Народное гуляние сопровождалось кулачными боями, песнями и плясками с участием уличных музыкантов и ряженых - бериков. В эти дни хозяйки пекли назуки (сладкий и ароматный грузинский хлеб) и каду (сладкие пироги).

Суть праздника, как объясняют ученые, в том, что грузины, несмотря на многочисленные завоевания, всегда боролись против захватчиков и эта борьба отражалась не только в летописях, но и в народных играх, где захватчика представляли всегда побежденным и карикатурно.

Особенно популярным Кееноба было в XIX веке, и власти, пока народ символически изображал врагов, не мешали проведению праздника. Отголоски праздника по сей день сохранились в некоторых уголках Грузии. В это время популярны семейные собрания, развлечения, гуляния, масленичные песни. Из истории известно, что грузинская Масленица по-другому называется "Берикаоба" - национальные наигранные представления. Их разыгрывают люди, заранее наряженные, прямо на улице своего города. Рассмотрим, откуда появился интересный праздник, что на нем принято делать, кто его сейчас отмечает. Истоки праздника Берикаоба принято считать Масленицу на грузинский лад, а также впечатляющую и развлекательную традицию, которая пришла еще с древнего периода. Появился праздник, благодаря языческому торжеству обновления и достатка. Культ подобных гуляний являются божества Телеф и Квириа. Народ Грузии знает о серебряной чаше из Триалети, на которой изображена масочная маринада. Все это было изготовлено еще в середине 2 тысячелетия до нашей эры.

Ранее праздник отмечался громкими выступлениями и яркими танцами, ничего не готовилось заранее, люди импровизировали. На Берикаоба выходили люди в забавных обликах блостителей закона, суженых, приданниц, сабанов, лекарей и других персонажей. Весь маскарад составлял интересные народные гуляния. Берикаоба праздновали не только в деревнях, но и в регионах Грузии.

С самого начала до конца представлений люди танцуют. Все жители и гости праздника периодически образуют круг для того, чтобы исполнить грузинские танцы в течение Берикаоба. В масленичную неделю принято печь блины, однако в Грузии блюдо на масленицу немного отличается. В стране принято готовить хачапури. Жители каждого грузинского региона готовят его по-разному, поэтому единого рецепта нет. В Самегрело сырный продукт принято прятать и



внутри, и на поверхности изделия, в Имерети выпекают мелкую массу, смешанную с сыром, в Аджарии - более привычное нам хачапури в виде челна, на которое кладется яйцо.

Само понятие "Берикаоба" появилось от грузинского наименования "берика". Что означает артиста, часто выступающего в масках. Такое понятие использовалось в древних театрах Грузии. Подобный праздник в стране отмечается даже сейчас. Что принято делать во время Берикаоба? В эти дни принято устраивать карнавал. Ранее в костюмах, масках и с праздничным настроением могли участвовать в Берикаоба исключительно мужчины. Сейчас подобные "нормы" и стереотипы убраны, поэтому девушки с детьми с радостью принимают участие в праздновании Масленицы.

Театральные представления могут быть на разную тематику. Актеры готовят как традиционные выступления, так и сцены с высмеиванием каких-то современных проблем общества. Несмотря на то, что для праздника можно выбрать любую тему, следует придерживаться наличия основных героев постановки: приданница, суженый, засватчица, зажиточный батрак, лекарь, представители государственных органов и священнослужитель. Также актеры могут быть в масках диких и домашних животных. К примеру, волк, медведь или коза. Главный атрибут праздника - танец. Именно он идет в течение всего представления, также обязательно танец изредка должен прерывать выступление. В это же время все зрители и гости составляют огромную окружность и принимаются исполнять национальный танец.

Грузинский народ настолько любит местную Масленицу, что в 1981 году установили ей подлинный мемориал в столице. На нем выражен весь национальный дух и насыщенность праздника. Достопримечательность можно увидеть рядом с кукольным театром в Тбилиси. Он выглядит как 8 фигур человека, которые изображены во время национального танца.

На Масленицу грузины украшают города и села. С крыши до балконов вешают самые яркие ковры, которые находят в своем доме. На карнавале может быть разное количество участников, ограничений нет. Все зависит лишь от населенного пункта, где устраивается гуляние. Участники Масленицы зачастую надевают самую простую одежду. Обычно для представлений берут овчинный тулуп, надевают меховым подкладом наружу. В основе праздника, по мнению исследователей, лежат народные игры, песни и танцы. Они отражают то, как грузины всю жизнь выступали против различных завоевателей и захватчиков. Такая борьба описана не только в летописях, она лежит в основе каждого представления, гуляния и праздника в целом.

На Масленицу можно заглянуть в будущее и узнать свою судьбу. Например, было принято гадать на блинах: Ровный и золотистый блин - к счастью и достатку. Блин с дырками - к неожиданным переменам. Пригоревший блин - к трудностям и разлуке. Блин ровный или не получился - год будет сложным. Кроме того, свое будущее можно было "услышать": выйти вечером на улицу и прислушаться. Смех в таком случае символизировал радостные события, лай собак - тревоги, колокольный звон - долгую дорогу, а тишина - спокойствие.

Особенно гадать любили молодые девушки - на суженого. Для этого есть несколько способов: Положить блин под подушку - и увидеть суженого во сне. Завязать узел на нитке и поджечь его - если догорит до конца, девушка скоро выйдет замуж. Бросить блинную крошку за окно. Если ее первым съест собака, быть замужеству, если птица - придется долго ждать. Выйти утром за порог и изучить следы во дворе: если сначала обнаружили мужские, гадающая девушка скоро встретит жениха.

Чего в эту неделю делать нельзя: Есть мясо. Ругаться, сквернословить и ссориться. Праздник Масленицы символизирует радость и мир, - а скандалы, сплетни, зависть и злоба считаются дурными знаками. В этот период важно прощать обиды, а не провоцировать новые конфликты. Отказывать в угощениях, приглашениях и общем веселье. Оставаться в одиночестве. Считалось, что если человек не веселится в Масленицу, то весь год пройдет безрадостно. С четверга - заниматься тяжелым трудом. Игнорировать Прощеное воскресенье. Считалось, что, если не попросить прощения в этот день, можно войти в Великий пост с тяжестью на душе.

В обиходе часто используется фраза "первый блин комом". Хотя первоначальный смысл вовсе не в том, что поначалу случаются неудачи. Так, первый блин на Масленицу было принято отдавать на помин души усопших. Такие блины считались духами предков или медведей и назывались "комами".

Отказ от блинов считался плохой приметой. Верили, что если не съест хотя бы один блин, то весь год будет неудачным и голодным. Если на праздник снегопад, будет хороший урожай. Если погода теплая - весна наступит рано. Если же на Прощеное воскресенье ударят морозы, то лето будет жарким и солнечным.

Сборная по баскетболу представлена к наградам

Премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе представил национальную сборную по баскетболу к Ордену Чести и к Ордену Сияния за выход на чемпионат мира и чемпионат Европы. К Ордену Чести представлены как спортсмены, так и тренеры, и руководство Федерации баскетбола Грузии.

Сборная Грузии получила путевку на "Евробаскет 2025", обыграв сборную Дании со счетом 62:60 в матче пятого тура отборочного турнира в Тбилиси. Чемпионат Европы по баскетболу 2025 года пройдет в четырех странах - Финляндии, Кипре, Польше и Латвии.

Завоевал золото на открытом чемпионате

Грузинский дзюдоист Тато Григалашвили завоевал золотую медаль на открытом чемпионате Европы по дзюдо в Варшаве - на этом турнире спортсмен выступал в весовой категории до 90 кг. На пути к финалу трехкратный чемпион мира в весовой категории 81 кг довольно легко выиграл



все шесть встреч в новом весе, а в заключительном поединке Григалашвили оказался сильнее голландца Тиго Реннеса.

Еще один грузинский дзюдоист Николай Давладзе также боролся в финальном блоке в той же весовой категории, но проиграл поединок за бронзовую медаль испанцу Родригесу. Всего в открытом чемпионате Варшавы приняли участие 14 грузинских дзюдоистов, и все они, за исключением Григалашвили, покинули турнир без медалей.

Матч пройдет в рамках проекта The Legend Series

Легендарные игроки испанской "Барселона" приедут в Тбилиси, чтобы 16 мая сыграть товарищеский матч с ветеранами сборной Грузии по футболу, сообщили организаторы Sports Orient. Матч пройдет в рамках проекта The Legend Series, созданного в партнерстве Sports Orient и Euroobet. Проект предусматривает приезд в Грузию в ближайшие три года легендарных футболистов. В марте 2024 года в Батуми состоялся матч между звездами миланского "Интера" и сборной Грузии. Затем в сентябре уже в Тбилиси приехали звезды "Милана". "В Грузии продолжается The Legend Series. Легендарная "Барселона" посетит Тбилиси", - говорится в заявлении Sports Orient.

Кварацхелия вошел в символическую сборную

Грузинский вингер "Пари Сен-Жермен" Хвича Кварацхелия вошел в символическую сборную плей-офф Лиги чемпионов после ответного матча с "Брестом" (7:0). Вингер сборной Грузии в этом матче забил гол и отдал результативную передачу. Аналитический портал Whoscored поставил наивысшую оценку в 10 баллов по итогам тура всего двум футболистам - Кварацхелия и нападающему мадридского "Реала" Килиану Мбаппе.

Кварацхелия 17 января подписал с "Пари Сен-Жермен" пятилетний контракт. За этот трансфер прежний клуб грузинского футболиста, итальянский "Наполи", получил 70 млн. евро, а также 10 млн. евро в качестве бонусов. По имеющейся информации, Кварацхелия будет получать 11 млн. евро за сезон, а в "Наполи" его зарплата составляла 1,8 млн. евро.